

## Nu uita că...

### Și animalele au nevoie de apă curată

Sănătatea noastră depinde și de apa pe care o bem, iar acest lucru este valabil și pentru animalele domestice sau sălbatice. O apă poluată cu nutrienți, pesticide sau bacterii patogene le slăbește sistemul



imunitar și le expune unor boli grave, unele dintre ele putându-se transmite mai departe la oameni, prin intermediul cărnii, al laptei sau al ouălor.

### Copacii protejează apele și culturile

Perdelele forestiere de protecție au un rol foarte important în reducerea poluării cu nutrienți. În plus, acestea previn eroziunea solului, reduc viteza vântului (evitându-se culcarea plantelor), ajută la



menținerea umidității solului (extrem de important în anii secetoși) și scad variațiile de temperatură creând un microclimat prielnic dezvoltării plantelor.

### Pășunile trebuie îngrijite constant

Suprapășunatul sau lipsa acțiunilor de regenerare duc la deteriorarea pășunilor. De aceea trebuie respectate niște reguli, printre care: se va evita pășunatul pe pășunile îmbătrânite,



degradate și pe cele însămânțate în scopul regenerării; nu se efectuează lucrări de întreținere pe perioada înfloririi; nu se pășunează pe ploaie.

### Acțiunile tale de azi contează mâine

În natură, apa se află într-o continuă circulație (la suprafață, în subteran și în aer) și trebuie să reținem că poluarea apei ne poate afecta indiferent dacă are loc mai aproape sau mai departe de noi.



Și același lucru se poate spune și despre felul în care lucrăm pământul: de lucrările efectuate în prezent depinde producția din toți anii care urmează.

## Foarte important...

Plățile directe legate de politicile de piață și de producția de alimente a Politicii Agrare Comunitare sunt condiționate de respectarea unor reguli și a legislației privind îmbunătățirea condițiilor de mediu, a administrării suprafețelor cultivate și a standardelor de calitate.

**Codul de bune practici agricole e obligatoriu pentru fermierii eligibili pentru obținerea subvențiilor prin plăți directe sau pentru cei care doresc să acceseze formele de sprijin financiar acordat în baza Programului Național de Agromediu.**

**Dacă aplici Codul de bune practici agricole, culturile tale vor da rezultate mai bune și protejezi și natura.**